
 

SCHRIFTELIJKE VRAAG 

 

nr. 278 

van BART DOCHY 

datum: 24 november 2020 

 

 

aan ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME 

 

 

 

Ventilus-project  -  Plandoelstellingen en participatie  

 

Ventilus is de naam van het nieuwe hoogspanningsnet dat de elektriciteit vanuit de 

windmolenparken op zee moet aansluiten op het bestaande netwerk in het binnenland. De 

nieuwe elektriciteitssnelweg moet operationeel zijn tegen 2025. 

 

De start voor de GRUP-nota (GRUP: gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan) werd 

goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 29 maart 2019 en een voorlopige vaststelling 

staat ingepland tegen eind 2020. Daarna volgt een openbaar onderzoek en een mogelijke 

definitieve vaststelling in 2021. Dit met de bedoeling de werken te kunnen starten in 2023. 

 

Op pagina 212 van het regeerakkoord staat vermeld dat we prioriteit geven aan het 

netversterkende Ventilus-project en een optimaal procesverloop faciliteren inclusief 

alternatievenonderzoek, conform de lopende MER-procedure (MER: milieueffectrapport). 

 

Als bijlage vindt de minister een uitgebreide en onderbouwde tekst met betrekking tot de 

doelstellingen, alternatieven en communicatie in het kader van het Ventilus-project. 

 

1. Overweegt de minister om de plandoelstellingen te verruimen, waardoor meer 

alternatieven kunnen worden onderzocht? En overweegt ze eveneens om opdracht te 

geven om deze alternatieven grondig te onderzoeken?  

 

2. Op welke wijze wil de minister in overleg gaan met de lokale besturen en 

burgerplatformen? 

 

3. Overweegt de minister de aanstelling van een intendant om het proces te begeleiden 

en om te verzekeren dat alle mogelijke scenario’s grondig bekeken zijn? 
 

BIJLAGE 

 

Ventilus-project: Doelstellingen, alternatieven en communicatie 

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11466


 

 

ZUHAL DEMIR 

VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME 

 

 

ANTWOORD 

op vraag nr. 278 van 24 november 2020 

van BART DOCHY 

 

 

 

1. Alle tijd die nodig is, zal worden genomen om alle relevante alternatieven te 

onderzoeken en te beoordelen, zoals voorzien in de decretaal vastgestelde procedure 

voor de opmaak van het RUP.  

 

2. De wijze waarop het proces wordt gevoerd wordt opgenomen in de procesnota. Dat 

evolueert mee met het proces. Op dit moment is er al meer overleg geweest dan wat 

procedureel voorzien wordt. Voor een dergelijk dossier zal dat wellicht zinvol blijven.  

 

3. Er werd reeds een procesbegeleider aangesteld voor de dubbelcheck technologie. De 

gouverneur heeft ook de rol van procesfacilitator opgenomen voorafgaand aan de 

startnota. Ik ga na of de procesbegeleiding voor het verdere traject moet 

geoptimaliseerd worden.   

 


